



# 任何威胁都吓不倒中国人民 ——干涉内政不会得逞

人民日报评论员

美方不顾中方多次严正交涉和强烈反对,悍然将所谓“香港人权与民主法案”签署成法,此举严重干预香港事务,严重干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,是赤裸裸的霸权行径,中国政府和人民坚决反对。我们正告美方,任何威胁都吓不倒中国人民,任何干涉中国内政的图谋注定不会得逞。

5个多月来,香港持续发生的激进暴力犯罪行为,严重践踏法治和社会秩序,严重破坏香港繁荣稳定,严重挑战“一国两制”原则底线。暴徒疯狂打砸、肆意纵火、瘫痪交通、暴力袭警、残害市民,将香港推到了极为危险的境地,广大香港市民的基本权利和自由受到严重侵害和威胁。大量事实表明,美国反华势力与香港反中乱港势力内外勾结、狼狈为奸,美方是搞乱香港的最大黑手。为了达到其险恶政治目的,美国国会和一些政客不惜赤膊上阵,从幕后走

到台前,打着支持香港“人权”“民主”的幌子,不断发表颠倒黑白、混淆是非的言论,居心叵测地炮制、推动所谓“香港人权与民主法案”。现在美方又不顾中方的严正交涉和强烈反对,将该法案签署成法,赤裸裸地为反中乱港分子撑腰打气、为暴徒摇旗呐喊,这是对中国内政的粗暴干涉,也是对广大香港同胞共同利益和根本利益的严重损害。美方这一系列恶劣行径,不仅是和700多万香港市民作对,和14亿中国人民作对,也是和世界公义、国际基本准则作对。

美方的所作所为,再次暴露了其毫无底线的双重标准和虚伪丑陋的霸权逻辑。企图以一国国内法干涉别国内政,何谈民主?无视香港暴力犯罪行为造成的破坏,何谈人权?把暴徒丧失底线、泯灭人性的行径美化为追求“人权”与“民主”,为暴力行为火上浇油,其根本目的是破坏香港繁荣稳定,破坏“一国两制”伟大实践,破坏中华民

族实现伟大复兴的历史进程,其用心险恶歹毒,昭然若揭。

中国人民不信邪也不怕邪,不惹事也不怕事。回望新中国成立以来的历史和现实,美方应该清楚,任何威胁都吓不倒中国人民,只会进一步激发中国人民众志成城、民族精神;任何压力都压不垮中国人民,只会让中国人民更加看清霸权主义的本质。香港的繁荣稳定,中国的发展成就,是靠自己奋斗打拼得来的,不是谁恩赐的。任何人不要低估我们维护香港繁荣稳定的坚强决心,不要低估我们维护“一国两制”的坚定意志,不要低估我们维护国家主权、安全、发展利益的能力和手段。

美方干涉中国内政的图谋,注定失败。香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。香港是中国的特别行政区,中国政府绝不允许任何人在香港恣意妄为。不管香港局势如何变化,中国政府维

护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。我们将继续坚决贯彻“一国两制”方针,坚定支持行政长官带领香港特别行政区政府依法施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子,任何企图破坏香港繁荣稳定、阻碍中国发展的企图都是徒劳的!

任何外来威胁、施压都吓不倒、压不垮包括香港同胞在内的14亿中国人民,任何力量都不能阻挡中华民族伟大复兴的进程。我们奉劝美方不要打错了算盘,不要指望中国会吞下损害自己核心利益的苦果;我们奉劝美方不要一意孤行,否则中方必将予以坚决反制,一切后果必须由美方承担。

(载今日《人民日报》新华社北京11月28日电)

## 外交部召见美驻华大使,就美“香港人权与民主法案”签署成法提出严正交涉和强烈抗议,强烈敦促纠正错误、改弦更张 对美错误举措必将予以坚决反制

据新华社北京11月28日电 外交部副部长乐玉成28日召见美国驻华大使布兰斯塔德,就美“香港人权与民主法案”签署成法提出严正交涉和强烈抗议。

乐玉成指出,美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法,此举严重干预香港事务,严重干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,是赤裸裸的霸权

行径,中国政府和人民对此强烈愤慨,坚决反对。

乐玉成强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,不容任何外国政

府和外国势力干预。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

乐玉成强调,中方强烈敦促美方纠正错误、改弦更张,不得将该法案付诸实施,立即停止插手香港事务、干涉中国内政,以免给中美关系和两国重要领域合作造成更大损害。对美方的错误举措,中方必将予以坚决反制,由此导致的一切后果由美方完全负责。

# 一份给恐怖和暴力的感恩节“礼物”

海言



昨天是西方传统的感恩节,美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法,这份给恐怖和暴力的感恩节“礼物”,严重干预香港事务,严重干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,是赤裸裸的霸权行径,中国政府和人民坚决反对。

针对美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法一事,11月28日,外交部、国务院港澳办、香港中联办、外交部驻港公署及香港特区政府发表声明,强烈谴责美方。外交部召见美国驻华大使提出严正交涉。

“修例风波”以来,香港的法治被严重践踏。止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务。从扰机场、堵警署,到阻港铁、占学校,再到刺议员、烧老人……种种激进暴力犯罪行为,说到底,就是要给他们的“主子”看,严重挑战“一国两制”原则底线。

此次举行的香港区议会选举前后,虽然香港的社会秩序已经开始有向好的方向转变的迹象,但是暴力根源依然存在,而且在选举当日,有乱港分子对爱国爱港候选人进行滋扰,香港市民的安全感更无从谈起。在此情况下,美方在西方的感恩节,将所谓“香港人权与民主法案”签署成法,其对于暴力乱港分子所释放出的危险信号,无疑进一步造成香港社会政治氛围对立、社会情绪撕裂、经济民生发展受挫。

值得注意的是,从美方为“香港人权与民主法案”举行记者会,邀请香港暴力激进势力和“港独”分裂分子参加,到众参两院相继通



孙绍波 画

过,再到签署成法,一系列过程中,美方一些人对香港事务说三道四,粗暴干涉中国内政的丑恶行径越来越明目张胆,香港暴力激进势力和“港独”分裂分子也越来越肆无忌惮。我们需要看到的是,美国的一些政客,他们根本不关心香港,更不关心“一国两制”,他

们甚至连香港街头到底发生了什么事情都不会关心,他们所看重的是通过干涉香港问题而捞取自己的政治资本,为今后进一步在美国政坛上升打基础,只要能够在媒体上获得关注,无论法案的内容是什么,甚至会激化香港社会矛盾,并引发暴力事件,这些政客都

会毫不犹豫地投上赞成票。从此次的相关法案签署成法中,让我们充分看清了美国一些政客丑陋的嘴脸。

一个繁荣稳定的香港,符合包括美国在内的国际社会的共同利益。香港的独立关税区地位与政策,以及香港作为全球和区域的贸易中心、金融中心、航运中心和经济中心的角色,对美国来说是其构建和主导的国际多边贸易秩序和经济框架的重要一环,这不是靠一纸荒唐的法案所能影响的。美国在香港拥有仅次于中资企业数目的企业总部。所谓“香港人权与民主法案”签署成法,将严重损害在香港有着巨大投资的美国企业、个人、商会的利益,只会搬起石头砸自己的脚。美方的一意孤行,实际上也是在拿这些美国在港企业和个人在做“赌注”,以期在世界格局重塑时代依然维持其霸权地位。

以“人权”之名行“霸权”之实,借“民主”之幌子助暴行之乱,粗暴干涉中国内政,严重践踏国际法和国际关系基本准则,任何妄想在香港制造混乱、破坏香港繁荣稳定的图谋,不仅遭到包括香港同胞在内的14亿中国人民的坚决反对,也为世界上所有有正义感的人所坚决反对。

我们也希望香港的一些人,能够通过此次所谓“香港人权与民主法案”签署成法,真正看清西方势力口中的“真相”、“正义”是什么。美国的双重标准和伪善,通过法案的签署而更加显露无遗。究竟谁希望香港好,谁又希望在动乱的香港中捞取“油水”?我们期待着更多的香港市民与暴力“割席”,真正站到恢复社会秩序的一边。